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11ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura 
PRESIDENTE: Mauro Nunes Telles. 
SECRETÁRIO: Idimar Furtado da Silva. 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e dezessete, nesta cidade de Arroio 
Grande, Estado do Rio Grande do Sul, na Sala de Sessões Dr. Aimone Soares Carriconde, no 
edifício da Biblioteca Pública, às nove horas, o Senhor Presidente abriu a Sessão com a 
presença dos seguintes Vereadores: Alexandre Cardozo da Silva, Idimar Furtado da Silva, 
Itamar Botelho da Silva, Joaquim Vandré Brasil Vieira, José Luiz Garcia Kosby, José Cláudio 
Ávila da Silva, Mauro Nunes Telles, Oscar Schuster Neto e Sidney Jesus Mattos Bretanha. 

Ata nº 3184. – Aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Comunicado CM029571/2017, do 

Ministério da Educação, fazendo informação. – Ao Plenário. Indicação nº 114/2017, de 
autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam feitos os serviços de roçado na área 
verde localizada entre as ruas Emilio Jacinto Garcia, Florentino Araújo e Avenida Perimetral, 

Bairro Branco Araújo. – Ao Plenário. Indicação nº 115/2017, de autoria do Vereador Oscar 
Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feita a reposição de lâmpadas na Praia do Pontal. – Ao Plenário. 

Indicação nº 116/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito 
Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feito o serviço de 
desobstrução do esgoto na Rua João Josino Cordeiro, próximo ao número 47, Bairro 

Theobaldo Link. – Ao Plenário. Indicação nº 117/2017, de autoria do Vereador Oscar 
Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no 
sentido de que seja feito o conserto nos buracos da Avenida da Saudade. – Ao Plenário. 

Indicação nº 118/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito 
Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, reiterando a Indicação nº 83/2017. – Ao 

Plenário. Indicação nº 119/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feito 
controle para que não haja acúmulo de lixo na Praça Zeca Maciel (Praça dos Camelôs), 
próximo à área de comercialização de produtos da agricultura familiar. – Ao Plenário. 

Indicação nº 120/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito 
Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que sejam feitos os 

serviços de patrolamento e valeteamento na Estrada do Pontal. – Ao Plenário. Indicação nº 

121/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o 
Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feita a reposição de lâmpada 

na Rua Osvaldo Esteves, próximo ao número 24, Bairro Santana. – Ao Plenário. Indicação nº 

122/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o 
Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feita a retirada de cães da 
Avenida Visconde de Mauá e Rua Doutor Monteiro, com o intuito de evitar acidentes. – Ao 

Plenário. Indicação nº 123/2017, de autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja feita 
substituição de tábuas quebradas dos trilhos da Ponte Carlos Barbosa com o intuito de evitar 

acidentes, sobretudo envolvendo motocicletas. – Ao Plenário. Indicação nº 124/2017, de 
autoria do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis 
Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja estudada a possibilidade de instalação de 
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um semáforo no cruzamento da Avenida Visconde de Mauá com a Rua Baltazar Chagas. – 

Ao Plenário. Indicação nº 125/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica 
ao Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja 
estudada a possibilidade, através de seu setor de trânsito, da construção de quebra-molas na 
Rua Henrique Dias, esquina com Aníbal Ribeiro, visto ali existir a Escola Maria da Silva 
Soares (escola Rotary). Conforme fotografias, os veículos transitam em alta velocidade e 
pode vir a causar uma vítima, e causa perigo de vida aos alunos daquela escola. – Ao 

Plenário. Indicação nº 126/2017, de autoria do Vereador Mauro Nunes Telles, que indica ao 
Prefeito Municipal, o Senhor Luis Henrique Pereira da Silva, no sentido de que seja estudada 
a possibilidade, através de seu setor de trânsito, de proibir o estacionamento de caminhões e 
carros do lado direito da Rua Carlos Ferreira, entre as ruas Dr. Dionísio de Magalhães e 
Avenida Visconde de Mauá, ao lado da Escola Dr. Dionísio, e lateral ao pátio da Brigada 
Militar. Conforme fotografias, os veículos ali estacionados tornam a via muito estreita e causa 

perigo de vida aos alunos daquela escola. – Ao Plenário. Indicação nº 127/2017, de autoria 
do Vereador Oscar Schuster Neto, que indica ao Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores de Arroio Grande, o Senhor Mauro Nunes Telles, no sentido de que seja feito 
convite ao Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais de Arroio Grande, o Senhor 
Davi Josué Ferreira Caetano, para apresentar posição do sindicato quanto aos projetos que 

envolvam interesse dos servidores públicos municipais. – Ao Plenário. Of. Circ. 

006/CAM/2017, da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa, 

fazendo informação. – Ao Plenário. Ofício Circular DCF nº 16/2017, do Tribunal de Contas 

do Estado, fazendo informação. – Ao Plenário. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deliberando pela aprovação do Projeto de Lei nº 10/2017, que “Ratifica o 
parcelamento de débitos de contribuição previdenciária firmado pelo Município de Arroio 
Grande junto ao Fundo de Previdência Social do Município de Arroio Grande, referente ao 
Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, e dá outras providências”. A Comissão de 
Finanças e Orçamento é pela aprovação por maioria do Projeto de Lei, com voto do Vereador 

José Luiz Garcia Kosby pela reprovação. – Ao Plenário. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deliberando pela aprovação do Projeto de Lei nº 23/2017, que “Autoriza o 
recebimento de área urbana, como pagamento de dívidas decorrentes de IPTU e Taxas e dá 
outras providências”. A Comissão de Finanças e Orçamento é do parecer de que o Projeto de 

Lei não apresenta irregularidade. – Ao Plenário. Requerimento nº 20/2017, de autoria do 
Vereador Idimar Furtado da Silva, que requer, ouvido o Plenário, se aprovado, que a casa 
oficie a Companhia Rio-grandense de Saneamento (CORSAN) no tocante ao faturamento e 
quanto foi investido no Município de Arroio Grande nos anos de 2005 até o ano de 2016. Já 
que conforme ofício dessa estatal de nº 1832/2015-GP, informou que o projeto da Estação de 
Tratamento de Esgoto foi elaborado por empresa de consultoria especializada e entregue em 
16/07/2015, esperando aprovação bem como o orçamento para fins de abertura de processo 

licitatório para construção da ETE. – Ao Plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: Os Vereadores 
Oscar Schuster Neto, Alexandre Cardozo da Silva, Itamar Botelho da Silva e Mauro Nunes 

Telles fizeram uso da Palavra no Pequeno Expediente. Neste momento, o Vereador 
Presidente chamou para compor a Mesa o Senhor Marcelo Farias Nobre, Presidente do 
Conselho Local em Saúde ESF Zona Sul, que explanou sobre o trabalho da Unidade Básica 
de Saúde do Promorar e fez a prestação de contas do conselho. Em seguida, o Vereador 
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Presidente disponibilizou a palavra aos demais Vereadores para colocações e 
questionamentos, que foram respondidos de imediato pelo Presidente do Conselho. Após, 
Vereador Presidente agradeceu a presença do Senhor Marcelo e disponibilizou a palavra a 

ele para colocações finais. GRANDE EXPEDIENTE: Os Vereadores José Cláudio Ávila da 
Silva, Oscar Schuster Neto e José Luiz Garcia Kosby fizeram uso da palavra no Grande 
Expediente. Durante sua fala, o Vereador José Cláudio Ávila da Silva registrou que a Câmara 

Municipal é contrária à reforma da previdência. ORDEM DO DIA: Comunicado do Ministério 

da Educação. – Arquive-se. Indicações nº 114/2017 a nº 127/2017. – Encaminhe-se. Ofício 

da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa. – Arquive-se. Ofício do 

Tribunal de Contas do Estado. – Arquive-se. Projeto de Lei nº 10/2017. – O Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por unanimidade. – O Vereador José Luiz 
Garcia Kosby discutiu o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. – Os Vereadores 
José Luiz Garcia Kosby e Oscar Schuster votaram contra o parecer. Os Vereadores 
Alexandre Cardozo da Silva, Idimar Furtado da Silva, Itamar Botelho da Silva, Joaquim 
Vandré Brasil Vieira, José Cláudio Ávila da Silva e Sidney Jesus Mattos Bretanha votaram a 
favor do Parecer. – O Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento foi aprovado por 
maioria. – Os Vereadores Oscar Schuster Neto, Itamar Botelho da Silva, José Cláudio Ávila 
da Silva, Sidney Jesus Mattos Bretanha, José Luiz Garcia Kosby, Idimar Furtado da Silva e 
Alexandre Cardozo da Silva discutiram o Projeto de Lei. – Os Vereadores Alexandre Cardozo 
da Silva, José Luiz Garcia Kosby e Oscar Schuster Neto votaram contra o Projeto de Lei. Os 
Vereadores Idimar Furtado da Silva, Itamar Botelho da Silva, Joaquim Vandré Brasil Vieira, 
José Cláudio Ávila da Silva e Sidney Jesus Mattos Bretanha votaram a favor do Projeto de 

Lei. – O Projeto de Lei foi aprovado por maioria. Projeto de Lei nº 23/2017. – O Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação foi aprovado por unanimidade. – O Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento foi aprovado por unanimidade. – O Vereador José Luiz Garcia Kosby 

discutiu o Projeto de Lei. – O Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

20/2017. – Os Vereadores José Cláudio Ávila da Silva, Sidney Jesus Mattos Bretanha e 
Idimar Furtado da Silva discutiram o requerimento. – Aprovado por unanimidade. O conteúdo 
integral dos pronunciamentos desta Sessão Ordinária consta no sítio eletrônico 
<http://www.camaraarroiogrande.rs.gov.br>. E, como nada mais havia a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão. Eu, ________________________, Auxiliar de Serviço, digitei a 
presente Ata, que vai por mim assinada, pelo Presidente e pelo Secretário da Mesa. 

 
 

Mauro Nunes Telles 
Presidente 

Idimar Furtado da Silva 
1º Secretário 

 
 
 

 

 


